

郑州市病案质量控制中心 2024 年第一次 质控专题培训会成功召开



8月26日，郑州市病案质量控制中心在郑州市第二人民医院德本堂举办了主题为“提升病案首页数据质量，助力公立医院绩效考核”的第一期病案质控专题培训。郑州市卫生健康委医政处处长徐艳出席会议并讲话。全市百余家各级各类医疗机构的病案管理人员、医保和医务工作人员等共260余人参加了此次会议。



会议开幕式由郑州市病案质控中心主任委员李红娟主持。



郑州市第二人民医院院长张春明致辞：病案与国家公立医院绩效考核、等级医院评审、医保支付等息息相关，病案质量反映了临床医疗服务质量的水平，病案管理工作的重要性愈发凸显，我们要转变观念，重视病案人才队伍建设和病案管理水平提升。



市卫健委医政处处长徐艳在开幕式上讲话并强调：病案质控管理是医院管理的重要组成部分，它不仅关系到医疗服务的质量和效率，也是医疗质量评价、医疗纠纷处理和医疗决策支持的重

要依据，更是衡量医院管理水平和技术水平的重要标志。我们要以实际行动贯彻落实，2024 年国家医疗质量安全改进目标“提高关键诊疗行为相关记录完整率”、病案管理专业质控工作改进目标“提高住院病案首页诊断编码正确率”，加强培训交流和学习，积极吸取省内外优秀病案管理经验，进一步提升专业能力，提高全市病案管理同质化水平，推动全市病案管理工作再上新台阶。



本次培训内容丰富，邀请了多个省内外知名专家进行授课，既有专业大咖高屋建瓴的政策解读，也有业内专家贴近实际工作的经验分享和技巧传授。省病案质控中心副主任委员尚小平以《提升病案质量管理，助力医院高质量发展》为主题，深入剖析了“提高关键诊疗行为相关记录完整率”的病案书写要求和质控要点；市病案质控中心副主任委员刘红以实际工作中常遇到的问题为切入点，详细阐述了 DRG/DIP 与病案首页之间的区别；市病案质控中心主任委员李红娟分享了郑州市中心医院的《DRG 精细化管理》

实践经验，着重提出“一案一质控”的重要性及工作成效；医疗大数据分析专家刘丹军进行了《DIP支付模式医院基于大数据的运营、编码、质量分析》主题授课，用数据说话，分析DIP支付背景下病案首页数据常见问题对医院高质量发展的影响。

南京鼓楼医院质管办主任孙冬梅就《强化病案质控管理，提高病案内涵质量》做了精彩授课，分享了鼓楼医院病案质控的实践经验；郑州大学第二附属医院刘正霞主任深度解析了《诊断支持依据》，对医保检查中发现的常规问题进行提炼总结，警醒病案同仁们在工作中进行自查，并避免类似情况出现；会议最后，刘正霞主任主持了编码沙龙，对各医疗机构上报的疑难编码问题进行了现场答疑。



会议由市病案质控中心主任委员李红娟进行总结发言：本次培训内容丰富、覆盖面广，旨在通过培训和交流不断提升全市病案管理同质化水平，促进全市病案首页和内涵质量提升；并强调

在病案管理工作中不仅要加强临床医师病历书写准确性和完整性的培训，更要不断提高病案质控的质控质量！

未来，郑州市病案质量控制中心将持续贯彻落实省、市卫健委和省病案质控中心相关部署要求，进一步加强病案管理专业的规范化、专业化、精细化、同质化建设与管理，以优秀的病案数据质量助力医院高质量发展。